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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos 
dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 
horas, realizou-se a sexta Reunião Ordinária, sob a presidência do vereador 
Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila Francisca de 
Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes vereadores: 
Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson Luiz de 
Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila Francisca 
de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides José 
Barbosa, Sinézio Ferreira Filho e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a 
presença de todos os vereadores, o senhor Presidente declarou aberto os 
trabalhos e determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem 
manifestação discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de: - Projeto de Resolução nº 01, de 
14/04/2023, de autoria da Mesa Diretora, que promove o reajuste de diárias para 
viagens oficiais dos vereadores e servidores do Poder Legislativo, conforme 
disposto pela Lei Municipal nº 249, de 04 de abril de 2018, entre os anos de 
2018 a 2022;  Projeto de Lei Complementar nº 092, de 29/03/2023, que Institui a 
Declaração Municipal de Direitos de Liberdade Econômica, estabelece normas e 
procedimentos para atos públicos de liberação de atividade econômica e dá 
outras providências; Projeto de Lei nº 476 de 20/03/2023, que insere a área que 
especifica no perímetro urbano definido e dá outras providências; e  Indicações 
nº 024, 025, 026 e 027/2023. Passado para a ordem do dia, o senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a inclusão na pauta do Projeto de Resolução nº 01, 
de 14/04/2023, de autoria da Mesa Diretora, que promove o reajuste de diárias 
para viagens oficiais dos vereadores e servidores do Poder Legislativo, 
conforme disposto pela Lei Municipal nº 249, de 04 de abril de 2018, entre os 
anos de 2018 a 2022. Com a anuência do Plenário, encaminhou o Projeto de 
Resolução nº 01, à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, recebendo 
pareceres favoráveis de todos os seus membros. Encaminhado à Comissão de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária, recebeu votos favoráveis do relator e 
do membro e voto contrário do presidente. Encaminhado à Comissão de Obras 
e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis do relator e do membro e 
parecer contrário do presidente. Ordenado a votação do Plenário, foi aprovado 
por sete votos favoráveis e três votos dos vereadores Lucimário Carneiro 
Barbosa, Anderson Luiz de Queiroz e Alcênio Leonel da Silva Neto.  Ato 
contínuo, colocou em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 092, de 
29/03/2023, que Institui a Declaração Municipal de Direitos de Liberdade 
Econômica, estabelece normas e procedimentos para atos públicos de 
liberação de atividade econômica e dá outras providências.  Encaminhado às 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização Financeira e 
Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres favoráveis de 
todos os seus membros. Submetido a votação do Plenário, foi aprovado por dez 
votos favoráveis. Prosseguindo, colocou em discussão o Projeto de Lei nº 476 
de 20/03/2023, que insere a área que especifica no perímetro urbano definido e 
dá outras providências. Após calorosa discussão, o mesmo foi encaminhado às 
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Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de Fiscalização Financeira e 
Orçamentária, recebendo pareceres favoráveis de todos os seus membros. 
Encaminhado à Comissão de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis do relator e do membro e parecer contrário do presidente. Submetido 
a votação do Plenário, foi aprovado por dez votos favoráveis. Ato contínuo, 
procedeu a leitura das seguintes Indicações: - Indicações nº 024, 025, 026 e 
027, de autoria do vereador Sinézio Ferreira Filho, pelas quais indica ao senhor 
Prefeito as seguintes providências: - instalação de quadra de bocha e malha, 
nesta cidade; instalação de caixa d`água e encanamento para torneiras, no 
cemitério da Serra da Moeda; instalação de um quebra-molas na Rua 22 A, em 
frente a sorveteria GG, nesta cidade; e construção de cobertura na 
arquibancada no campo de futebol da Vila Olímpica. Referidas Indicações, 
submetidas a apreciação do Plenário, foram aprovadas por unanimidade. 
Passado para a parte final, o vereador Adriano Ferreira de Morais teceu duras 
críticas ao vereador Lucimário, dizendo que ele foi a pessoa que mais criticou os 
vereadores do passado com relação as viagens que faziam e que hoje é 
vereador que mais pegou diárias até o momento, dizendo que ele viaja sozinho 
porque não é companheiro de ninguém e que não aprendeu nada nos cursos. 
Afirmou que ele é um fofoqueiro e que só fala mal dos vereadores em suas lives, 
que levou um processo do senhor Prefeito porque o chamou de desonesto e não 
apareceu na audiência. Relatou que o vereador Lucimário disse em live que seu 
salário de vereador é para pagar os processos que leva. Criticou o vereador 
Lucimário por ter votado contrário ao projeto de reajuste das diárias, dizendo 
que ele é o vereador que mais viaja e que ele também votou contrário ao Projeto 
de reajuste dos subsídios dos vereadores, mas que recebeu seu salário. Pediu 
para o vereador Lucimário mostrar se trouxe algum recurso para o município, 
dizendo que os vereadores que criticava no passado, viajavam, mas que 
trouxeram muitos benefícios. Disse que o vereador Lucimário tem mais de trinta 
processos na justiça, entre eles pensão alimentícia, calúnia e danos morais e 
que quem aplaude as lives dele é porque não o conhece. O vereador Alcênio 
Leonel informou que na última viagem que fizeram, conseguiram recursos com o 
Deputado Zé Vítor para o município de Itapagipe e falou de outros benefícios 
que estão pleiteando.  O vereador Orides José Barbosa salientou que tem 
vereador denegrindo a imagem dos colegas e que não é assim que se faz 
política, que precisam ter um bom relacionamento com o senhor Prefeito e levar 
os pedidos da população até ele. Enfatizou que a Administração está boa e que 
precisam ter mais harmonia e mais respeito com as pessoas. Ressaltou que 
quem vai avaliar o trabalho deles é o povo, que é vereador de seis mandatos e 
que alguns tem apenas dois anos de mandato e que querem ser melhores do 
que os demais e que na sua opinião o importante é atender os anseios do povo. 
Fazendo uso da palavra, o vereador Anderson relatou que foram para Brasília e 
que participaram de um curso com pessoas que trabalham na função legislativa, 
que viram atualizações e que vão passar para a assessoria jurídica. Informou 
que fizeram pedido de um raio x e mais alguns benefícios para Itapagipe. 
Relatou que se encontraram com o Deputado Zé Vítor e que reafirmaram apoio 
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a ele. Salientou que hoje se discute oposição e situação e que entende que não 
podem fazer do mandato um instrumento para atrapalhar a Administração. 
Prosseguindo, o vereador Mario Nei da Silva argumentou que vai aos cursos 
para se capacitar, ver as mudanças nas leis, que conhecimento é uma coisa que 
ninguém tira e que aproveita para visitar os Deputados em busca de recursos 
para a população. Comentou que o Deputado Raúl Belém vai conseguir 
recursos através de Emenda Impositiva. Enfatizou que cabe aos vereadores 
buscar benefícios para o povo e que vai continuar trabalhando em prol do 
município de Itapagipe. Por último, o vereador Lucimário disse que gostaria de 
agradecer as pessoas que assistem suas lives e que sabem tudo o que ele fala. 
Disse que o Deputado André Janones é uma “Merda” e usou outros adjetivos 
para descrevê-lo. Falou para o vereador Adriano que ele pega as obras para 
fazer e que não termina e que não iria mais ficar calado escutando ele falar. 
Disse que o vereador Adriano fica defendendo o senhor Prefeito e que muitas 
coisas que ficava sabendo durante as eleições foi através dele, inclusive quando 
os ex-vereadores viajavam em plena pandemia. Afirmou que o vereador Adriano 
é um incompetente e quando foi interrompido por ele, pediu para calar a boca. 
Se referindo ao vereador Orides disse que ele tinha a esposa e a filha 
empregadas na Prefeitura no mandato anterior. Finalizando, o senhor Presidente 
fez as considerações finais e agradeceu a presença de todos. Nada mais foi 
tratado, encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Geila Francisca de Almeida, 
secretária, mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente assinada por 
mim, pelo senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e aprovada na 
próxima reunião. Sala das reuniões, 17 de abril de 2023.  
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